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PRIMER NIVEL: Examen para alumnos de 1" aiio, 2% afio y 3 aiio.

Seccién A — Completar la casilla con V o F (Verdadero o F also) segun corresponda.

A.1) Una estrella no podria orbitar alrededor de un agujero negro.

A.2) Actualmente Marte se encuentra detras de la linea conocida como “linea de Hielo”.

A.3) Para un observador en el ecuador, en el instante en que sale el punto vernal el tiempo sidéreo

es 18 horas.

A.4) La Tierra rota en sentido Oeste a Este.

A.5) El cinturén principal de asteroides se encuentra aproximadamente entre 4UA y SUA.

A.6) Los cuimulos globulares estdn compuestos por estrellas jovenes.

A.7) Para un observador a 60° de latitud, la altura del Polo Celeste elevado sobre el horizonte sera

60°.

A.8) Si viviéramos en Saturno veriamos que Neptuno presentaria FASES.

A.9) El poder resolvente de un telescopio depende de la distancia focal del objetivo del telescopio.
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A.10) Debido al efecto de la aberracion diurna los astros parecen moverse en la direccion del

movimiento.

A.12) En la Secuencia de Harvard (O-B-A-F-G-K-M), las estrellas de tipo espectral M presentan
lineas del He ionizado.

A.13) Los telescopios catadioptricos son una combinacion entre los dos tipos de telescopios mas
comunes, reflectores y refractores.

A.14) Debido a la refraccion atmosférica el intervalo entre la salida y la puesta del Sol tedrica es
menor que el intervalo de tiempo aparente entre ellas.

A.11) El indice de color B -V es positivo para un objeto rojo.
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Seccién B — Completar la casilla con la opcion correcta (a, b, ¢ o d).

B.1) Un observador se encuentra en una localidad cuyas coordenadas geograficas son:
Latitud ¢ =-62°
Longitud A = 3" 50™ Qeste

Para este observador ;Cuales son los valores de declinacion que deben tener las estrellas para que
sean circumpolares?

a) —90°< 6 < -16°

b) —90°< 6 < -28°

¢) —90°< § < —46°

d) -90°< 6 < -62°

[b]

B.2) El 15 de Noviembre una estrella se pone a las 19:30 hs. ;A que hora aproximada se pondra
esta estrella el 8 de Diciembre?.

a) 17:58 hs

b) 21:02 hs

¢)1:32 hs

d) se pondra a la misma hora.

8]

B.3) Una galaxia tiene una ascension recta de 18" ¢Cuél ser4 la aproximadamente la diferencia
de ahscensiones rectas entre la galaxia y el Sol el 21 de diciembre?

a)0

b) -6"

c)6"

d) 12"

3]

B.4) Un sistema binario est4 compuesto por dos estrellas que tienen igual magnitud aparente
m=1.;Cudl es la magnitud aparente del sistema completo?

a) 0,175

b) 0,247

c) 0,672

d) 0,969
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Secciéon C — Responder las siguientes preguntas. Respetar el espacio asignado para cada
respuesta.

C.1) Realizar un boceto del diagrama de Hertzsprung-Russell (Diagrama HR) y describir sus
principales caracteristicas.

Rta. C.1)
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C.2) Segun la Teoria del BIG BANG ;Porqué se dice que aproximadamente a los 400000 afios de
vida el Universo se hizo transparente?

Rta. C.2):

C.3) (Por qué la Luna no se cae?

Rta. C.3):
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Seccion D — Ejercicios de Resolucion. En cada caso el alumno debe mostrar el desarrollo.

D.1) En una galaxia relativamente cercana se observo la explosion de una supernova Tipo 1a y se
midio la siguiente curva de luz.
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Hoy sabemos que en el momento de maximo brillo, las supernovas Tipo 1a tienen una magnitud
absoluta aproximada de M=-19,5. Determinar en Mpc la distancia a la que se encuentra esta

galaxia.

D.2) La siguiente figura muestra la distribucion espectral de energia de dos estrellas.
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Determinar la temperatura de cada estrella.
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D.3) La longitud de un satélite artificial es de 8 metros. Este satélite se encuentra orbitando a 500
km sobre la superficie de la Tierra. ;Cuél debe ser el didmetro minimo que debe tener un telescopio
para poder distinguir detalles en este satélite?

Realizar sus estimaciones para una longitud de onda de 550nm.

D.4) Una nave espacial se encuentra orbitando alrededor de un planeta de masa M=8x10*Kg en
una Orbita circular de radio R=10000kn: .

a) Determinar la velocidad de la nave sobre su 6rbita

b) Determinar el impulso minimo que habria que aplicarle a la nave para que logre escapar del
sistema.

3
Ayuda: Constante de gravitacion universal G=6,67 x 10! ;{ﬂ—z—
gs

D.5) La siguiente figura muestra las variaciones del brillo aparente que producen dos transitos
consecutivos de un planeta cuando pasa por delante de una estrella dos veces mas masiva que el
Sol. Determinar la distancia media en UA a la que se encuentra el planeta de la estrella.

A

Brillo

20 40 60 80 100 120
tiempo (dias)

3

Ayuda: Constante de gravitacién universal G=6,67x107" ’Em_T
g5

Masa Solar: 1,9891x10°Kg
1UA=15%x10%km
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